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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 30ª (trigésima) Reunião Ordinária da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

[bookmark: _GoBack]Aos dezessete dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência da Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria - Wilse Marques. A seguir, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. No momento seguinte, foi feita a chamada dos vereadores Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. Logo após o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto pediu que fosse feita a seguinte ressalva: No trecho onde se lê “Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, às dezessete horas e trinta minutos (...)”, passa- se a ler: “Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, às quatorze horas (...)”. Em seguida, a Presidente colocou em votação a ata lida e a ressalva feita pelo Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, que foram aprovados pelos vereadores presentes. Em sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, foi feita a leitura do expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Ofícios Gabinete nos 0445, 0448, 0450, 0451, 0454, 0455, 0456, 0458, 0459, 0460, 0462, 0463, 0464, 0467/2017 enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofícios nos 046 e 047/2017, enviados pela Diretoria de Compras Públicas; Ofícios nos 169 e 172/2017, enviados pelo Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE; correspondências enviadas pelo: Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais – TCE/MG; Deputado Federal Jaime Martins/Ofício JM 35/526/17; Deputado Federal Jaime Martins/Ofício JM 35/558/17 e a Comissão Organizadora de Futebol Associados do Engenho de Serra – COFAES. A seguir, a Presidente solicitou a inversão da pauta, com a devida aprovação do plenário, para a votação primeiramente dos Projetos de Leis nos 066, 067, 068 e o Projeto de Lei Complementar nº 008/2017, deixando por último o Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2017. A seguir, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 066/2017 – denomina Rua Rafael de Oliveira Campos a atual Rua “E”, localizada no bairro Belvedere, em Formiga/MG, sendo o mesmo aprovado por unanimidade do plenário, considerando a ausência da Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga no momento da votação; Projeto de Lei nº 067/2017 – autoriza o Serviço Autônomo de Água E Esgoto-SAAE a abrir, no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$ 7.496,00 (sete mil, quatrocentos e noventa e seis reais), o que, segundo a Mensagem de encaminhamento do referido projeto, permitirá o pagamento de aluguéis diante de situações emergenciais. Antes de passar à votação do referido projeto, foi feita a chamada da Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga. Dando prosseguimento a votação do projeto, a Presidente colocou o mesmo em discussão e votação, sendo o projeto aprovado por unanimidade do plenário; Projeto de Lei nº 068/2017 – altera redação da Lei Municipal nº 5.168/2017 (que autoriza a concessão de subvenção social ao Centro Espírita Lázaro), de modo que nela conste autorização para abertura de crédito especial, possibilitando o empenho de tal despesa. Por questão de ordem, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, solicitou a Presidente licença para retirar-se do plenário, pois a Secretária Geral suscitou sua presença na Secretaria da Casa. Em ato contínuo, foi feita a leitura do referido projeto, o qual foi levado a discussão e votação, sendo o projeto aprovado por unanimidade do plenário, considerando as ausências dos vereadores Flávio Santos do Couto – Flávio Couto e Evandro Donizetti da Cunha – Piruca no momento da votação; e Projeto de Lei Complementar nº 008/2017 – altera os anexos IV e VI da Lei Complementar nº 43/2011, com a redação determinada pela Lei Complementar nº 152/2016 (incluindo o Monitor de Esportes no Quadro de Novas Carreiras da Educação Municipal – Assistente de Educação AED, Classe IV, com jornada semanal de 24 horas e salário compatível com o quadro de Professores de Língua Inglesa e Espanhola e no Quadro de Enquadramento dos Cargos Anteriores no novo Quadro de Carreiras da Educação Municipal) e o anexo V da Lei Complementar nº 43/2011, com redação determinada pela Lei Complementar nº 144/2015 (passando o Monitor de Esportes para a Classe IV, como os Professores de Língua Inglesa e Espanhola), sendo o mesmo aprovado por unanimidade do plenário. Dando prosseguimento à reunião, foram prontamente deferidos pela Mesa Diretora os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores: Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Wilse Marques Faria – Wilse Marques e Flávio Martins da Silva – Flávio Martins. Em seguida, foram colocados em votação os requerimentos, moções e pedidos de providência, que foram aprovados pelos vereadores presentes. Dando sequência à reunião, fez uso da Tribuna, na condição de oradora, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga. Iniciou seu pronunciamento falando da aprovação da Reforma Trabalhista pelo Congresso Nacional. Falou que a reforma trabalhista é uma vergonha e representa um retrocesso aos direitos adquiridos dos trabalhadores, conquistados há várias décadas em decorrência de muita luta do povo brasileiro. Citou a Constituição Federal de 1988 que é um avanço na área social, mas que agora é significativamente alterada pelos congressistas, sem participação popular, configurando tais mudanças em agressão à Constituição e Consolidação das Leis do Trabalho. A vereadora se disse desiludida e revoltada com a política brasileira em todos os níveis da federação, pois percebe que dadas às exceções, os políticos ao ocupar os cargos públicos realizam a defesa dos seus próprios interesses e os interesses dos poderosos, inclusive se negando a negociar, nos momentos de crises, os seus benefícios e altos salários.  Na ocasião, a Vereadora Joice Alvarenga fez a leitura de um texto do Ministro do Supremo Tribunal Federal, Luís Roberto Barroso, que afirma: “Para darmos o salto civilizatório de que precisamos, é necessário que cada um comece a mudança por si próprio. A ética pública, de que tanto nos queixamos, é em grande medida espelho da ética privada”. Discorreu sobre a importância da organização popular e da participação da sociedade no processo político, especialmente para barrar os ataques aos direitos sociais e as ações que ferem a ética na política, ressaltando o papel importante do Movimento Todos por Formiga nesse sentido. Finalizou falando do seu papel como legisladora nesta Casa Legislativa, que é legislar e fiscalizar as ações do Poder Executivo, bem como ouvir e apoiar as vozes populares para as mudanças necessárias, a exemplo de projetos de lei de iniciativa popular para redução dos salários e fixação de um valor mais justo de diária de viagem. No momento seguinte, foi colocada a palavra livre, na qual se manifestaram os vereadores: José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira.  Após, a Presidente através de slides, fez a apresentação dos trabalhos realizados por esta Casa Legislativa do primeiro semestre do ano de 2017. Neste momento, a Presidente suspendeu a reunião por 10 (dez) minutos, para realização de ajustes técnicos no Substitutivo Parcial ao Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2017, que aprova as contas do Município de Formiga relativas ao exercício de 2014, e dá outras providências – Regime de Urgência. Durante tal suspensão, os Edis integrantes da Comissão Conjunta responsável pela análise do parecer do Tribunal de Contas e pela confecção do projeto de decreto legislativo que aprove ou rejeite o parecer daquela Corte decidiram pela rejeição do parecer do Tribunal e, consequentemente, pela apresentação de um novo Substitutivo ao Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2017, também em regime de urgência, não mais aprovando e sim reprovando as contas do Município inerentes a 2014. Assim sendo e, após retomados os trabalhos, foi levado à discussão e votação o Substitutivo ao Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2017, que rejeita as contas do Município de Formiga relativas ao exercício de 2014, e dá outras providências – Regime de Urgência, sendo o mesmo aprovado por unanimidade do plenário. Nada mais havendo a tratar, a Presidente Wilse Marques Faria – Wilse Marques convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária, a ser realizada no dia sete de agosto do ano corrente às dezenove horas e encerrou a reunião com a oração final. Dos trabalhos, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos dezessete dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete. 
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